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Poznate su več limane kutije za mast ili 
pastu za obuču, koje se tako otvaraju i 
kod kojih se zaklopac izdiže otvaračem, 
koji je obrtno utvrden na zaklopcu i koji 
se oslanja na zadebljanje kutije. Ovaj o- 
brtni otvarač ima nedostatak, št o je nje
govo utvrdivanje odn. naleganje do sada 
upotrebljeno nitovanje (zakivanje) uslov* 
ljavalo rad u radionici, dakle bilo je skop- 
čano sa naročitim troškovima, i osim toga 
bilo je teško potpuno zbiti zakivke, t. j. 
vazduh koji ulazi pri zakivanju, kvario je, 
pri dužem stajanju, m at eri ju ko ja se na- 
laz: u kutiji.

Po pronalasku se ovi nedostatci ukla- 
njaju time, što se poznata obrtna poluga 
otvarača utvrduje pomoču nastavka na 
zaklopcu kutije tako, da se utvrdivanje 
može izvesti pomoču radnika, koji puni 
kutije. Pri torne se na kutiji ne n ata z i ni- 
jedan deo, kod koga bi vazduh ulazio u 
kutiju. Ove kutije su vrlo oodesne za mast 
za obuču prvo, što radnik pri punjenju 
masti u kutiju inače mora čekati, dok se 
mast ne ohladi, sto e'a može za vreme Če- 
kanja namestiti otvarač. drugo, što se ku
tija za mast za obuču mora hermetički za- 
tvoriti, da se ne bi pokvarila njena sadr- 
žina.

Sl. 1 načrta pretstavlja izgled sa strane 
lako otvarajuče kutije po pronalasku, dok 
sl. 2 izgled odozdo jednog dela zaklopca 
kutije u večoj razmeri. Sl. 3 je presek po 
liniji III—III sl. 1 isto tako u povečanoj raz

meri. SI. 4 pretstavlja šematički način štan- 
covanja zaklopca kutije i sl. 5 je delimi- 
čan presek zaklopca kutije pre nameštanja 
otvarača.

Na cilindričnem omotaču 3 zaklopca 2 
je po pronalasku rasporeden produžetak 
ili nastavak 4, koji sa omotačem 3 obrazu- 
je jedan deo i sa omotačem je sastavljen 
sponama 5. Zaklopac kutije tako je izra- 
den, da nastavak 4 obrazuje pravo produ- 
ženje omotača 3, kao što se vidi na sl. 5. 
Izrada ovog nastavka 4 ne povečava troš- 
kove kutije, jer se zaklopac kutije, kao 
što je poznato, iz kružnih limanih delova, 
koji su štancovani iz ravnih limanih ploča 
i pri štancovanju ovih kružnih limanih plo
ča 7 postaje otpadak 8 (sl. 4), po prona
lasku primenjeni nastavak 4 izraduje se iz 
(limanih delova 8. Pri izradi kutije po pro
nalasku tako se postupa, da se zaklopac 
presuje iz kružnog limanog dela, ali koji 
na jednom mestu ima nastavak koji izlazi 
iz kruga. Na. ovaj način pronalazak orno- 
gučava iskoriščenje jedne materije, ko ja 
se do -sada jedva iskoriščavala.

U nastavku 4 istovremeno sa štancova- 
niem limanih ploča 7 buši se okvir 6, koji 
služi za ležište obrtne poluge 1 otvarača, 
i najbolje kružnog oblika, ali može biti i 
duguljast. Na jednom kraju poluge 1 otva-> 
rača obrazovana je drška 9, a na drugom 
kraju na omc-tač 3 naležuča ivica 10, koja 
se pri izdizanju zaklopca naslanja na za
debljanje 11 donjeg dela kutije. Na otva-
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raču 1 obrazovano je ispupčenje ili ček 12, 
koji služi za ležiš te otvarača. Ako se ku
ti j a upotrebljava u industriji masti za obu- 
ču, onda če radnik po punjenju tečne ma
terije u donji deo kutije saviti nastavak 4 
i polugu 1 otvarača umetnuti izmedu ovog 
nastavka i omotača 3 tako, da ispupčenje
12 ude u rupu 6, posle čega, se zaklopa c 
sa ctvaračem st a vi j a na donji deo kutije. 
Na ovaj način se otvarač 1 čvrsto uktjesti 
nastavkom 4 savijenim po red omotača 3 i 
samim omotačem i na taj način drži, pri 
čem se pak otvarač može lako obrtati oko 
ispupčenja 12. Raspored je tako izveden, 
da kraj poluge otvarača ispada iz medu- 
prostora izmedu nastavka 4 i omotača 3 
i na ovaj način je pri ruc: onome, koji u- 
potrebljava kutiju, dok ivica 10 na drugom 
kraju otvarača, ispadajuči izmedu obe spo
ne 5, dolazi prema zadebljanju 11 donjeg 
dela kutije, tako da obrtanje otvarača u 
smislu strele p: sl. 1 izdiže zaklopac od 
donjeg dela kutije.

Radi boljeg držanja otvarača 1 može se 
iz njegove materije izštancovati jezičak 13, 
koji leži na spoljnoj strani nastavka 4. Na 
poluzi otvarača priključeni deo 14 jezička
13 leži zgodno na ivici nastavka 4, u ko
me slučaju nastavak 4 ima takav oblik, da 
deo ivice, koji za vreme obrtanja otvara
ča dodiruje deo 14, ima kružan oblik, čije 
se središče poklapa sa središtem otvora 6, 
odn. sa tačkom obrtanja poluge 1. Ovim 
se postiže, da se za vreme obrtanja otva
rača deo 14 stalno pritiskuje na ivicu na- 
stavka 4, što služi kao vodilja poluge 
otvarača.

Način dejstvovanja otvarača je najsigur- 
niji, ako osa obrtanja ne leži u pravcu 
radiusa omotača 3, več je malo koso na 
dole od omotača, kao što se vidi na sl. 3. 
U ovom slučaju se sigurno izbegava kliza- 
nje ivice 10 sa zadebljanja 11. Radi osigu- 
ranja ovog položaja otvarača na njegovoj 
gornjoj strani obrazovan je izvijeni deo 
15, koji, ležeči prema površini omotača 3, 
drži gornji deo otvarača udaljen od povr
šine omotača, nego što je donja ivica i na 
ovaj način osigurava opisani kosi1 položaj 
otvarača.

Po sebi se razume, da se ležište poluge 
otvarača u nastavku 4 može i obrnuto ras-

porediti, naime tako, da ispupčenje 12 hu
de obrazovano iz nastavka 4 i u poluzi 
otvarača izštancovana rupa, koja se po
klapa sa ispupčenjem nastavka 4.

Patentni zahtevi:
1. Kutija sa obrtnim otvaračem nazna

čena time, što ima nastavak (4), spojen sa 
zaklopcem kutije, koji je savijen pored ci- 
lindričnog omotača (3) zaklopca, kao i 
polugu (1) otvarača, umetnutu izmedu na
stavka i omotača (3) i koja obrtno leži u 
nastavku (4) i jednim krajem leži na za
debljanju (11) donjeg dela kutije, a dru
gim krajem, koji obrazuje dršku, ispada 
iz nastavka (4).

2. Kutija po zahtevu 1, naznačena time, 
što poluga (1) ima jezičak (13), koji leži 
na spoljnoj strani nastavka (4).

3. Kutija po zahtevu 2, naznačena time, 
što deo (14), spojen sa polugom (1), leži 
na ivici nastavka (4), pri čem su delovi, 
koji dodiruju deo (14), kružnog oblika, 
čije se središte poklapa sa središtem obr
tanja poluge (1).

4. Kutija po zahtevu 1—3, naznačena ti
me, što je na gornjem delu poluge (1) 
predviden izvijen deo (15), koji polugu 
drži dalje od omotača zaklopca nego što 
je donja ivica poluge.

5. Kutija po zahtevu 1—4, naznačena 
time, što nastavak (4) sa omotačem (3) 
obrazuje jedan deo i što je nastavak sa o- 
motačem spojen dvema sponama (5) izme
du kojih ivica (10) poluge (1) otvarača 
dodiruje kružno zadebljanje (11) donjeg 
dela kutije.

6. Postupak za izradu kutije po zahtevu 
1—5, naznačen time, što je iz lima izštan
covana kružna ploča, koja na jednom me
stu ima nastavak, i što je u nastavku obra
zovan otvor, a iz izštancovane ploče ispre- 
sovan zaklopac kutije, koji je snabdeven 
nastavkom, koji obrazuje produženje nje
gove površine omotača, i što je ovaj na
stavak savijen pored površine omotača za
klopca i izmedu površine omotača i na
stavka umetnut poznati obrtljivi otvarač 
kutije tako, da ispupčenje, k oje obrazuje 
njegov obrtan čep, ulazi u pomenuti otvor 
i najzad se zaklopac namešta na donji deo 
kutije izraden na poznati način.



Adpatent broj9985.




